

## EXPUNERE DE MOTIVE

În Monitorul Oficial al României, Partea I, nr.438 din 20 iunie 2003 a fost publicată Legea spitalelor nr.270/2003, care reglementează modul de organizare, funcționare și finanțare a spitalelor.

Anul în curs a fost deosebit de dificil pentru sistemul de sănătate. Unitățile sanitare cu paturi au fost restructurate și redimensionate, în cadrul procesului de relansare a reformei în domeniul sanitar. Totodată, prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.48/2003 privind unele măsuri în vederea întăririi disciplinei financiare și a creșterii eficienței utilizării fondurilor în sistemul sanitar, precum și modificarea unor acte normative, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr.435 din 19 iunie 2003, a fost modificat modul de finanțare a unităților sanitare cu paturi, care se face, începând cu data de 1 iulie, pe bază de buget stabilit pe titluri, articole și alineate de cheltuieli. Conform aceluiași act normativ, contractele încheiate de unitățile sanitare cu paturi cu casele de asigurări de sănătate trebuiau finalizate până la data de 30 iunie 2003. Acest proces, recent încheiat, a necesitat o amplă mobilizare a resurselor umane implicate în activitatea de contractare. La numai o zi după apariția actului normativ susmenționat a fost publicată în Monitorul Oficial al României Legea spitalelor nr.270/2003, concepută în urmă cu mai mult de un an și care a suferit numeroase modificări în ambele Camere ale Parlamentului.

Aplicarea noii Legi a spitalelor, care ar intra în vigoare la sfârșitul lunii septembrie 2003, presupune refacerea bugetelor de venituri și cheltuieli ale unităților sanitare cu paturi, la scurt timp după ce acestea au fost deja stabilite și pentru o perioadă de numai trei luni, respectiv trimestrul IV 2003, în condițiile în care resursele financiare pentru anul 2003 au fost deja repartizate.

Din considerentele expuse mai sus, prin ordonanța alăturată se prevede prorogarea termenului de intrare în vigoare a Legii spitalelor nr.270/2003, până la data de 1 ianuarie 2004, când începe și noul an calendaristic.

Față de cele arătate, a fost elaborat proiectul de Lege alăturat în vederea aprobării Ordonanței Guvernului pentru prorogarea termenului de intrare în vigoare a Legii spitalelor nr.270/2003, pe care îl supunem Parlamentului, spre adoptare.

